

江苏三和汽车广场  
10月18日启东店盛大试营业  
试营业期间购车特惠3000-20000元  
诚聘：  
1、销售经理4名 2、市场策划1名 3、销售顾问5名  
4、机电工3名 5、服务接待2名 6、保洁工1名  
有相关工作经验者优先录用，工资待遇从优。  
地址：人民西路1977号（西欧电子一楼）电话：8328 2688 8382 2233

2010年10月26日 星期二  
庚寅年九月十九

今日4版  
第1715期

新闻热线：83100100  
Email:qidongnews@163.com  
Http://www.qidongnews.com

启东市新闻信息中心

JINRI QIDONG

## “看家花旦”闯天下

### ——我市纺织服装产业转型升级发展纪实

本报记者 范存娟

今年以来，江苏永银化纤有限公司开发的竹炭纤维、萤光纤维、磁性纤维、玉石纤维等产品畅销市场。“企业避开常规产品，实施差异化战略，赢得了市场竞争优势。”公司副经理王磊说。

近年来，我市“看家花旦”——纺织服装产业通过更新装备、技术开发、优化产品等举措，在内外交困的逆境中不断寻求发展生机，实现了长足发展。

#### 提档升级促发展

德国的清梳联、瑞士的精梳机、印度的细纱机……这是南通永安纺织有限公司投入8000万元刚订制的设备。“这些设备将于今年12月至明年2月陆续到位，届时，公司生产设备将全面提升一个档次。”公司总经理助理黄丹说。

近年来，南通永安纺织有限公司通过不断提高生产设备的机电一体化水平，以自动化、连续化和智能化替代传统技术装备。从2005年以来，永安公司已投入2亿多元进行设备更新。先进的设备工艺，带来的是劳动力成本的降低，产品的升级换代，从而在市场上更有竞争力。今年1-9月，公司已实现销售收入8亿多元，比上年同期增长30%。

纺织产业是我市重要的传统支柱产业，门类比较齐全，从原料、纺织到印染、服装，直至纺织机械，应有尽有。全

### 转型升级在启东

ZHUANXING SHENGJI ZAI QIDONG

市现有规模以上纺织服装企业172家，从业人员达3.5万人，占全市职工总数三成以上。据市工商联副会长、纺织行业协会秘书长周兴介绍，2005年以来，我市纺织工业技改投入超过10亿元，产业得到不断延伸，产品附加值不断提高。

我市最大的羊毛衫加工基地——欣德利制衣有限公司，这几年投入3000多万元购进了德国最先进的全自动设备，并不断壮大技术力量，企业的发展步入快车道。“公司坚持大手笔投入和大力度创新，才能在瞬息万变的市场上立于不败之地。”公司负责人施辉说。

#### 延伸产业拓市场

去年4月以来，尼斯纺织制线有限公司成立研发团队，攻克芳腈纶纱线的生产技术。芳腈纶纱线是一种耐高温特种纺织产品，目前基本依赖进口。“现在已进入最后的攻关阶段，预计12月份产品投入市场。”公司管理人员毛大欢说。

传统的纺织服装业主要满足服饰和家纺的需求。但随着经济社会的快速发展，交通、汽车等产业成为纺织业边缘化发展的潜在市场。尼斯纺织从利用

新纤维材料、新纺织技术入手，专业生产用于工业用线、油布绳、机电设备的维纶牵切纱、通丝线和棉蜡线等，向纺织品边缘领域发展迈出可喜一步。目前尼斯已成为全国最大的维纶生产企业。

“如何让纺织这一传统产业保持旺盛的生命力，除科技创新外，打破固有的产业模式是上策。”周兴说。从前年下半年开始，永银决定自主开发跨行业产品——用于印刷行业的筛网单丝。这一尝试为企业赢得了发展先机。目前，该产品的产量已占到国内市场总用量的20%左右，成为公司新的经济增长点。而南通三杰印染有限公司则成功嫁接外资600万美元，延伸产业链，开发了床上用品系列，产品畅销中东和南美市场。

市发改委有关人员表示，随着我市招商引资步伐的加快，从事水龙带、轮胎帘子线、输送带基布、皮革里料、静电植绒毛等生产的新兴纺织企业的加盟，将进一步优化我市传统纺织产业结构。

#### 自主创牌天地宽

10月8日，在汇龙镇民胜中路，香港JC艾儿女装专卖店开张。这是南通欣浩服饰有限公司自创“克劳斯”品牌后开张的首个专卖店。“今后，我们将以专卖店和打造网络品牌为两大抓手，不断做大自主品牌。”公司总经理陈晶晶说。

市服装行业协会秘书长黄桂兰说，

因缺少品牌，我市许多服装企业只能站在价值分配链的末端，获取微薄的加工费。“一场金融危机让许多企业意识到，品牌才是竞争的制高点。目前，我市许多服装企业都打出了贴牌加工与创牌生产的‘组合拳’，在阵痛中实现转型。”

奥翔运动服饰有限公司是在国外通过运作品牌赢得了市场话语权。2008年5月份，奥翔在英国成功注册商标Gootex，同名品牌连锁店也于当月开办。Gootex的市场定位细分为：针对集团客户的高品质行业工装和针对散户的中国特色针织服装，以及床上用品。如今，Gootex在伦敦及周边已经有了相当的知名度，代表伦敦政府形象的警察制服大都为Gootex品牌。

国际市场的磨练，带来的不仅是丰厚的利润。对奥翔而言，销售模式也出现了翻天覆地的变化。依托品牌和实体店网络销售，Gootex开始在国外市场尝试网络销售。目前，企业90%的新客户都是通过网络销售发展起来的，大大节省了商务运营成本。

“2009年8月出台的《启东市纺织产业调整和振兴规划纲要》明确指出，以品牌服装、高附加值纺织品为龙头，形成专业化分工程度高，社会化配套能力强，上下游密切关联，区域间相互协调的纤维、纺纱、织造、印染、服装、家纺、产业用布综合配套产业链，使我市纺织产业定位从传统纺织向现代纺织转变。”周兴说，“这是我们的目标。”

## 市政协视察工行信贷工作

本报讯 10月25日，市政协视察工商银行启东支行工作，市政协主席张建飞，副主席袁裕丽、蔡建平、宋远、施炳新参加了视察活动。

张建飞等首先来到永安纺织、恒通电气等企业，实地考察企业运行情况，了解企业对工商银行在扶持企业发展方面的意见、建议。

今年以来，工商银行加强机制建设，优化金融服务，加大信贷投放和支持力度，提升企业形象。为更好地融入沿海开发、服务地方经济，工商银行启东支行积极配合支持国家沿海开发战略和全市“桥港经济”建设规划，全面启动实施“两区三园一带”和重点乡镇工业集中区金融服务方案，为园区、乡镇提供个性化、专业化服务。同时，积极支持全市重大项目建设，继续贯彻实施好中小企业扶持政策，大力支持个人类信贷业务市场。截至9月30日，全行人民币各项贷款余额为30.91亿元，较年初新增7.07亿元，各项主要业务经营指标在南通工行系统内均名列前茅。

元，各项主要业务经营指标在南通

市政协主席张建飞充分肯定工商银行启东支行信贷服务工作所取得的成绩，对工行启东支行为全市经济社会发展所做的贡献表示感谢。他希望工行启东支行注重抓改革促发展，切实加强金融产品和服务产品的创新研究；注重抓客户强基础，致力打造良好的服务文化和服务品牌；注重抓班子带队伍，弘扬严格、规范、谨慎、诚信、创新的金融行风。同时希望工行启东支行进一步加大地方经济发展的支持力度，不断提高工行对地方经济发展的贡献率；进一步加强银企联系、沟通和合作，着力畅通融资渠道；进一步加强社会信用体系建设，改善融资环境，缓解中小企业融资难题，为服务启东经济发展做出更好更大的贡献。

视察中，政协委员就工商银行启东支行如何进一步提高服务、经营水平等提出了建议、意见。（朱陈博）

## 公积金存贷利率有新调整

本报讯 自10月20日起，个人住房公积金存贷款利率进行全面调整。

上年结转的个人住房公积金存款利率由现行的1.71%上调至1.91%，上调0.20个百分点。当年归集的个人住房公积金存款利率不变，仍按0.36%执行。同时，上调个人住房公积金贷款利率。其中，五年期以下（含五年）由现行的3.33%上调至3.50%，上调0.17个百分点；五年期以上由现行的3.87%上调至4.05%，上调0.18个百分点。按规定，在10月20日之前缴存的公积金以及在此之前办理的公积金贷款，仍按调整前的利率执行，明年1月1日起执行新的利率。

整前的利率执行，明年1月1日起

据公积金管理部有关工作人员介绍，住房公积金贷款利率上调对贷款户的影响不是很大。以一笔60万元、20年期的公积金贷款计算，加息后，借款人每月多支付月供56.80元，多支付总利息13631.13元。

管理部同时提醒，10月20日之前办理公积金的个贷户，到明年1月份开始相应增加每月还贷额。月还款金额不足将作逾期处理，累计逾期六期或连续逾期三期以上的会计入个人诚信档案。（徐菊 刘善云 范存娟）

## 农民专业合作社获省补助

本报讯 近日，邦道西瓜种植专业合作社等11个农民专业合作社获省财政补助173万元。

此次省级财政补助资金主要用于扶持“五好”农民专业合作社创建示范社。其中邦道西瓜种植专业合作社获得20万元、农武蔬菜专业合作社获得18万元、民旺农机服务专业合作社等其他9家合作社各获得15万元支持。

“五好”农民专业合作社创建

示范社主要实施“五个统一”，即统一投入品采购和供应、统一生产质量标准、统一技术培训、统一病虫害防治和统一加工销售，增强对农民的带动力，促进合作型规模经营。同时，加强农产品加工、储存、流通、销售窗口建设等，增强合作社发展实力。（孙亚军）

## 创先争优 争做优秀共产党员

### 南阳镇 党员示范推动生态创建

本报讯 在创建国家级生态城镇工作中，南阳镇注重发挥基层党组织的示范效应，通过党员“示范户”引导，村干部划片包保等方式积极推进创建工作。

该镇各村都推选一到两位党员作为生态建设的“示范户”，通过他们的以身作则，引导村民逐步养成良好的生活习惯。永兴村“示范户”俞振飞在村改厕工作中，积极做好配合工作，宣传相关政策，起到了良好的带头作用。（张天峰）

### 寅阳镇 搭建平台营造发展氛围

本报讯 寅阳镇党委不断创新党员活动平台，调动党员积极性，增强党组织凝聚力，营造良好的发展氛围。

为引导全镇党员干部“讲党性、重品行、做表率”，在全镇上下营造清正廉洁的浓厚氛围，镇纪委组织全镇4000多名党员干部参加了“加强党性修养，坚持廉洁从政”知识竞赛活动。该镇党委还通过远程教育、集中培训等形式，狠抓基层党员干部的学习培训工作，提升党员整体素质。

在该镇，如今党员发挥模范带头作用积极为民办实事蔚然成风。近日，该镇党员干部集中走访了结对帮扶对象，慰问了困难户。（雨霏）

### 泰安公司 村企互动实现合作双赢

本报讯 近日，启东泰安建材有限公司党委根据鹤群村有大量劳动力在公司就业的现状，设立了鹤群村党小组，从而进一步优化党支部组织结构。

去年3月份，鹤群村党支部与泰安建材有限公司党委联合成立启东泰安建材有限公司党委。公司党委把兴办公益事业和维护员工利益作为一项重要工作。公司利用资金和技术优势，扶持村集体经济，扶助农民致富，村发挥农村基层党组织职能作用促进企业党建工作，并负责对在本村企业务工党员、群众的教育工作，实现党建资源共享。

公司党委还利用人才、信息、阵地等优势，建立党员教育培训制度，通过召开座谈会、互访互学、举办联谊活动等形式，有效提高公司和农村党员干部的整体素质。（张天峰）



本报记者 姜斌

在启东黄海滩涂，中国水产科学研究院东海水产研究所高级工程师朱善央一待就是16个年头。他把自己的试验田从大上海搬到了启东，并在滩涂上扎下了根，结出了果。

1995年，应启东市科委邀请，朱善央来到黄海滩涂公司担任水产技术总工程师。当年，公司围垦了1万亩滩涂，最适合于繁育中华绒螯蟹。但是工厂化育苗需要数十万元投资，而普通养殖户不具备这一实力。朱善央经过认真研究，发现土池育苗同样能培育出优质蟹苗。经过无数次的实验，朱善央将此技术推广于露天池塘。此举造福了一大批养殖户。仅黄海滩涂公司，次年就有300多户走上了育苗致富路。

聘期两年一晃而过，但朱善央以“滩涂是大有可为的舞台”为由留了下来。在完成

科研课题和科技服务后，他萌生了自办实体实施新品开发的设想。2001年，年近半百的他筹集30多万元，创办了启东市金海岸水产研究所。很快，朱善央成功地在工厂化育苗池里培育了罗氏沼虾。此项成果在蟹苗市场萧条后，为启东沿海滩涂发展蟹虾混养模式立下了汗马功劳。

推广海水虾蟹混养模式，逐步将养殖品种调整为产出效益最佳的脊尾白虾与梭子蟹混养，亩收入由三四千元逐渐提高至六七千元。朱善央的技术成果为数以百计的养殖

户带来了滚滚财源。

在金色滩涂上，朱善央潜心研究，一篇专业性极强的论文相继发表，一项科研成果先后问世。16年来，他主持国家级、省市级科技项目达20多项。其中，科技部农业科技成果转化资金项目《泥螺人工杂交育苗及中间培育技术》、国家农业综合开发多种经营项目《高涂围垦人工蓄水精养沙蚕》、省级科技项目《贝虾蟹综合养殖示范》、《泥螺种群与提纯复壮研究》等研究成果填补了国内技术空

## 向生荒滩涂要收获

### ——记启东市金海岸水产研究所高级工程师朱善央

白。“西施舌工厂化人工育苗技术规程”和“西施舌种苗及产品质量标准”在2008年被江苏省科技厅批准为水产养殖标准。科技成果有效地转化为生产力，万亩滩涂创下了黄金效益。朱善央坚守滩涂16年，已成为养殖户心目中的“财神爷”。

科技创新群英谱  
迎接 2010 中国启东科技节隆重开幕